

Republikánská státní konvence.

Ve středu odbývala se v Lincoln republikánská státní konvence, která zúčastnilo se 800 zástupců. Předseda státního ústředního výboru Morrill svolal konvenci k pořádku a za prozatímního předsedu navržen byl J. L. Webster z Omahy. V úvodní řeči své pravil Webster, že strana republikánská stojí vždy na jedné zásadě, bez lžek a se zásadách vešlejších. Strana republikánská vždy obrátila dělníka a větší zájmu "Amerika pro Američany". Demokratická oddílí nás vyprázdňování pokladnou a prodáváním úpisů nesoučelch nesmírné úroky. Až republikáné přijdou opět ke vládě, zastaví plynný zlata amerického ven a počnou opět uplácet národní dluh. Demokratické spolodilí zákon o daní z příjmů, avšak vřehně soud uznal jej neústavním. Demokratické hlásí se k zásadě svobodného stříbra, již otcem předatřaji býti populisté, avšak demokraté jsou stejně vinní. Když ovládne znovu republikánská strana, nastane opět blahobyt, jelikož strana ta zavrženila své stly zájmu národa. Ona podá ruky zápasce o svobodu Kubě a kdyby bývala v moci, americký prapor vládl by nyní na Havajských ostrovech. Po zvolení výboru na resoluce, přikročeno bylo ku vlastní práci sjezdu a navržen jednolásně soud P. L. Norval ze Seward znovu za členu vrchního soudu. Též C. H. Morrill z Lincoln navržen byl za říditele university jednolásně a za drubého rozhodnuto bylo ve prospěch H. L. Goulda z Ogalalla.

Mezi tím co výbor o resolucích sestavoval platformu, představen byl co ředník senátor Thurston. Pravil, že letos by žádný republikán neměl voliti jinak než republikánsky a kdo pfece tak činí, že by neměl být uznáván republikánem až strana se dostane k moci. Republikáné a demokraté nezměnili své postavení a ten samý starý zápas jest mezi nimi. Některé soudí, že otázka celní byla rozluštěna, tomu však není tak. Ona nebyla rozluštěna a nemůže být rozluštěna, pokud nebude rozluštěna pravou cestou. Musí být rozluštěna tak, aby Američan mohl nosit svůj pejek z amerického plechu, naplněný potravou koupenu americkou mzdou. Mezi republikány není žádné takové roztržky v otázce peněz, kteráž by mohla ohrožovati její zdar. V té straně jediné nalezá se genius amerického státnictví, schopný řešeti otázky peněžní. On sám jest pro dvojitou měnu na základě stejnocennosti. On nikdy nebude hlasovati pro to, aby americký dělník vyplacen byl mzdou znehodnocenou. Nikdy nebude hlasovati, tak aby mexický dolar měl větší cenu než americký. Republikánská strana od moře k moři, od jezer ke golfu jest stranou lidu. Demokraté vztáhli svoji ochromující ruku na průmysl země a zničili jej. — Church Howe a Tom Majors měli krátce řeči, načerč vyvolán poslanec Mercer. Porovnával mezi jiným stav a postavení dělnictva na východě se stavem dělnictva této země a dovozoval, že americký dělník nemůže soutěžit s dělníkem jiných zemí a proto že nutno jest podržeti ochranu celní.

Výbor pro resoluce podal svojí správu, navrhnuv následující platformu: "My republikáné Nebrasky, shrmaždění v konvenci, probíráme svou přehylnost k zásadám a prohlášením přijatým v národní konvenci z roku 1892. Řídíce se těmito zásadami, prospíval průmysl národa, příjmy byly vždy postačitelny ku krytí vydání vlády, vysloužilci z války o Unii, kteří službou tou stali se neschopnými práce a vdovy i sirotci po zabynulých v bitvách došly opatření a velká většina národního dluhu způsobená v zápasu o ochranu prápora, splacena byla z přebytku. Národní úvěr byl zbudován, měna

země, dostatečně zajištěna nikdy neohrožovanou zálohou pokladny, byla bezpečnou a národ nalezal se na nevyrovnatelném stupni blahobytu.

Když ale klamy tak zvaného populismu na čas rozrušily řady republikánů, svěřena byla v minulé národní volbě demokratické straně moc exekutivní i zákonodárná a výsledky této změny se ihned objevily. Průmysl země byl ochromen, finanční poplach následoval měrou a trváním nevyrovnatelným, osudným pro náš obchodní a průmyslový zájem a zolčením ceny majetku i výrobků a snížením mzdy na míru žobrůckou. Obavy lidu se konečně splnily přijutím Wilsonova celního zákona, zákona to tak odporého a špatného, že demokratický prezident, který za vázán jest svobodnému obchodu, prohlásil jej za zákon hanebný a bezsectný, však připsal, aby nabyl platnosti bez jeho podpisu. Tento zákon, který nespočívá na žádné uznané zásadě, jemuž otcem nebyla platforma žádné strany, který ani nechrání americký průmysl, ani poskytuje dostatečný příjem ku krytí běžného vydání vlády, který donutil vládu k dlužení se ohromných peněz na úpis v době úpisného míru a ku svěření funkcí pokladního odboru syndikátu kontrolovanému cizími kapitalisty, podal opět jednou důkaz o úplné neschopnosti demokratické strany ku řízení záležitosti země.

Zvolení do kongresu minulého podzimu nebývalé republikánské většiny ihned zlepšilo národní úvěr, navrátilo do velké míry důvěru a odvalu lidu a oživilo náš ochablý průmysl a podalo slavného důkazu o prospěšnosti republikánské politiky ochrany domácímu průmyslu a zdravé měny.

Vyzýváme proto všechno vlastenecké obyvatelstvo bez ohledu na dřívější politické vyznání, aby se s námi spojilo, tak aby navrátilo blahobyt státu a národu obnovením ochrany americkému průmyslu na základě onoho výborného zákona známého co "zákon McKinleyho", aby se tak získal potřebný příjem i střežil americký trh pro americké výrobky a poskytovalo stálé a trvalé zaměstnání americké práci za americké mzdy a vrátilo se k prospěšnému systému obchodní reciprocity s našimi sesterskými americkými republikami.

Jsouce pro používání zlata a stříbra co peněz vzorných, jsme rozhodně proti jakýmkoliv peněžním zákonům, kteréž by vedly k zavedení měny jednotné at pouze zlaté, neb pouze stříbrné a požadujeme udržení národní měny, jejíž každý dolar, st zlatý, stříbrný neb papírový, bude v hodnotě platební i kupní rovně každému jinému dolaru.

Olsuzujeme demokratickou národní vládu pro zanedbávání amerických zájmů ve své zahraniční politice a pro zbabělé opuštění zásad otců republiky, kteréž zaručují přátelských služeb této vládě všem nevdivným státům americké pevniny, kteréž ohrožovány byly by plennem neb výbojem kterékoliv evropské moci. My co nejsrdčeji sympatizujeme s obyvatelstvem Kuby v jeho snaze o doclešení neodvislosti a samosprávy a požadujeme, v pádu že by Španělsko chtělo splniti svou hrozbu, že povede válku na vyhubení všech, že neodkladně uznáme válečná práva Kubánské republiky Spojen. Státy.

Republikánská strana, jsouc vždy v předu na pochodu pokroku, uznává důležitost zavodňování pro lid západní části tohoto státu a zavazuje se i v budoucnosti ku příznivé úvaze potřebných zákonů pro tyto zájmy, jak již projevila dříve prvotním zavodňovacím zákonem z roku 1889 a opět roku 1895, jakmile vrátila se zase k moci v obou státních sněmovnách, valně rozšířila opatření zákona z roku 1889 a učinila opatření o zřizování zavodňovacích distriktů. Žádáme tímto kongres Spojených Států, aby

přijal zákony k určení práv občanů různých států k používání vody na zavodňování z tekoucích vod, jež tekou dvěmi neb více státy.

Abychom dále přispívali k rozvoji zavodňování, žádáme utivě naše kongresní zástupce, aby pečovali o přijmutí zákona, kterým by tato státa odděleny byly zbývající obecné pozemky v jeho hranicích k účelům zavodňovacím.

Blahopřejem lidu k tomu, že obnovena byla premie na cukr a tím dáno povzbuzení cukernímu průmyslu, však žádáme aby knihy těch kteří vřhody premie státní a národní polívali, byli vždy přístupny úřadům a přísečně potvrzené výkazy o výloze výroby byli poskytovány, tak aby mohlo se státi po právu lidu, tak jako i těm, kteří premii přijímají.

Po přijmutí těchto předcházejících zásad byla konvence odročena. Poslanec D. C. Courtney z Lincoln podal výboru pro resoluce též následující resoluce:

"Uznáno, že republikánská strana v Nebrascce jest proti tajným politickým organizacím a proti tomu, aby náboženské přesvědčení jakékoliv bylo kvalifikací pro držení úřadu státního neb národního."

Tato resoluce byla odkázána výboru bez dělení, který ovšem resoluci potlačil. Courtney měl v úmyslu, až bude jednáno o platformě, navrhnouti jí co dodatek, však byl nutně z konvence odvolán, tak že k tomu nedošlo. Že resoluce ve výboru potlačena byla, je samo o sobě důkazem, odkud vítr věje a jaké smýšlení převládalo v konvenci.

ALBUM SVĚT. VYSTAVY

Každý kdo viděl světovou kolumbijskou výstavu dojistá si přeje mítí nějakou z ní památku, nějakou na ní upomínku. Každý kdo ji neviděl, dojistá se rád pokochá pohledem na vyobrazení těch divů vykouzlených rukou umělo. Proto jsme opatřili pro naše předplatitele pamětní spis American Republic, který obsahuje hlavní výstavní budovy a mimo to Atlas celých Spojených Států a mnohé poučení, kteréž v žádné jiné knize tak přehledně podáno není. Mimo to můžeme nyní poskytnouti čtenářům našim co premii Album výstavní a sice překrásná vyobrazení budov a výjevů z výstavy a sice:

Zdarma co premii obdrží každý celoroční předplatitel dva veliké sešity, rozměru 10 1/2 x 14 palců, obsahující 110 překrásných vyobrazení výjevů a pamětihodností výstavy chicagské.

Za doplatek 20 centů obdrží každý kdo prvé dva sešity za premii zvolil další 2 sešity, obsahující též 110 vyobrazení a tvořící s prvějšími úplný celek.

Všechny 4 sešity zdarma obsahující 220 celkem vyobrazení, zašleme tomu, kdo nám získá jednoho celoročního předplatitele.

Doufáme přijíti touto premii vhod četným našim přátelům, kteří si chtějí zaopatřiti krásnou a trvalou upomínku na světovou výstavu. T&DT Vyd. Pok. Záp.

Peerless Cook Book.

Tato kniha čítá 320 stran a obsahuje 1200 navedení pro kuchyni a sice, jak můžeme ujasniti, velmi praktických a dokonalých. Jest velmi pěkně úpravy, opatřena nespočetnými vyobrazeními a velmi pohodlně rozříděna, slovesem, jest to tak důkladná a dokonalá kuchařská kniha, jaké se obyčejně prodávají po \$1.00. My nabízíme tuto kuchařskou knihu co premii

úplně zdarma předplatitelům Pokr. Záp. Jelikož skoro v každé rodině, obzvláště kde jsou již dorůstající dívky, schopny jsou tyto řeči anglické, bude tato zremie dojistá vřelivě vítána.

ŠICÍ STROJE.

V každé domácnosti je zapotřebí šicí stroj. Ne každému je však známo, že je velkým rozdílem mezi výrobky a továrními stroji. Je ovšem třeba, aby každý měl svůj šicí stroj, který mu poskytne všechny potřebné služby. Každý kdo chce šít, musí mít šicí stroj. Každý kdo chce šít, musí mít šicí stroj. Každý kdo chce šít, musí mít šicí stroj.

A pokud někdy byl jste někdy střížem, ani jediný stroj nebyl vyroben, pokud nepoužili nějaké odlehčené nářadí, jsouc dříve vřehně odlehčením, kteří si stroj "Pokrok Západu" objednali, totiž kdo by po odečetí šicího stroje "Pokrok Západu" zhlédli, že v jakémkoliv ohledu, buď z pohledu, či z hlediska, před, než v jakémkoliv ohledu nevyrovnal by se nejlepšímu stroji, může jej kdykoliv do svých potřeb vrátiti a obdržeti své peníze nazpět.

Z toho zřejmé jest již zřejmé, že stroj, jak uvádíme, nejsou snad odlehčené a proto jen levné, nýbrž že se neobjednávají tyrování. Každý kdo je v našem předplatěním tak levně, se vyzkouší je osobou. Pokrojevem je totiž se svou továrnu bez objektivně rovněžného vřídka státního, udělení a podrobného jednání, kteří shledají, že vřídka již. My však neprodáváme stroje na vřídka, nechtějíme v tom žertoviti, nýbrž chceme jen našim odlehčením prospěti proto poskytneme stroje bez vřídka za ceny tovární.



V každém vyobrazení podáváme pohled na stroj "Pokrok Západu" č. 4. Stroje tyto jsou zhotoveny co nejdokonalěji, zručnými řemeslníky, z nejlepšího materiálu a elegantní úpravou.

SVRŠEK, totiž část obsahující hlavní pracovní část stroje, spojený jest svou spodní plochou do státní, tak že plocha se státní tvoří jednu rovinnou.

Vyobrazení vedlejší ukazuje vnitřní seřízení stroje, kteréž na první pohled musí každému znázorniti obdivuhodnou jeho jednoduhost, která toružuje trvanlivost.



ČLUNEK jest nejnovějšího a nejlepšího seřízení, tak zvaný samonavigační. Člověk vloží se do člunku, přidělí se a pomocí zatáhnutím za konec nitě jest člunek navlečen.

Stroj opatřen jest samonavigační jehlou, tak že bez jakékoli zvláštní pozornosti tato vždy do pravého místa usazena jest. Též opatřen jest samočinným navijákem. Vřídénko se do těchto zední a nřě sama se pravidelně navíjí, pohybem pohybováním šlapadla. Vřebec, v každém ohledu jest seřízen stroj co nejdokonalěji.

Tyto stroje neprodáváme komukoliv, nýbrž pouze jen našim odběratelům, starým i novým. Proto nedáváme cenu jinou, než takovou, v které jest již zahrnuto předplatě na Pokrok Západu a Knihovnu Americkou a nabízíme stroj "POKROK ZÁPADU" co následující ceny, v nichž jak řečeno již předplatě na týdeník Pokrok Západu s Knihovnou Americkou zahrnuto:

Stroj Pokrok Západu č. 5, s 3 šuplíky po každé straně a 1 dlouhým uprostřed \$34.00
Tentýž stroj č. 4, s 2 šuplíky po každé straně a 1 dlouhým uprostřed, jak viděti na vřěbe umístěním vyobrazením \$28.00
Tentýž stroj č. 3, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed \$22.00
Vřebch tyto stroje jsou též sestavy a též dokonalého sestavení Rozdíli v ceně činí pouze a jediné jen počet šuplíků.
Každý stroj "Pokrok Západu" opatřen jest českým i anglickým návodem k zacházení s ním.
Každý z těchto strojů má všechny potřebné přístroje, jako obrubovačky, zapalovačky, stěrky atp. a sice nejdokonalějšího druhu, ocelové, trvanlivé a znamenité pracující.

JINÉ STROJE.

Jelikož některé odběratelé dávají k vřěbi láci přednost levnějším strojům, jaké jiné časopisy poskytnutí, snažíme se i tím vyhověti a nabízíme výborný

zdokonalený stroj Singerův.

opatřen rovněž samonavigační jehlou i samočinným navijákem a zdokonalenými přístroji tak jako stroj "Pokrok Západu", za následující velmi levné ceny:

Čís. 3, s 3 šuplíky \$16. Čís. 4 s 5 šuplí. \$17. Čís. 5 s 6 šuplí. \$18.

V této ceně zahrnuto je ovšem též již předplatě na Pokrok Západu a Knihovnu Americkou. K těmto strojům české návody nemáme.

Neprodáváme šicí stroje

k vřěbi vřídka a nevědeme v nich obchod. Oč nám pouze a jediné jde jest to, abychom poskytli příležitost našim odběratelům nabřiti dokonalého šicího stroje za cenu tovární. Kdo ví, že obyčejný stroj stojí \$45 až \$75, může býti nedvěřiv, že bychom my mohli mu opatřiti právě tak dobrý stroj za méně než polovici této ceny. V tom však nejsou žádné tajnosti a dá se to vše vřevědit zcela jednoduše. Stroj, který jednatel prodává za \$45-50 za hotové, neb \$20-35 na splátky, nestojí původně v továrně více než 20-22 dolarů. Vřak společnost vydružuje státního jednatele, který chce vydělati 10 dolarů více než vřak na každém prodaném stroji; chce-li ale nějaký prodáv, musí vydřevati podomní jednatele, kteří jsou řádi, když odbydou jeden stroj za týden a musí na každém vydřevati \$15. Tento dvojitý vřídček my našim odběratelům nřevěti a jsouce prostředníky mezi nimi a továrnou a poskytneme stroje za cenu tovární bez vřídka, můžeme činiti tak za cenu menší než polovici. Z toho zřejmé jest, že nejsou to žádné čary, že nejsou to snad stroje špatnější a PROTO JEN lačnější, nřbrž může se přesvědčiti, že jsou to stroje tak dokonalé a dobré, jak lze je zhotoviti, ale levnější než za polovici ceny pouze jen proto, že z první ruky, za cenu tovární.
Kdo by snad o tom choval přece nějakou pochybnost, toho upozorňujeme na vřěbe uvedená sručená.
Redaktor tohoto listu používá sám jeden ze strojů "Pokrok Západu" ve své domácnosti a sč dříve měl stroje Domestic a Singer, uznává z vlastního poznání a zkušenosti stroj "Pokrok Západu" za nejdokonalější. Adresujte jednatele.